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Чтобы избежать пожара, нужно знать, помнить и соблюдать правила пожарной безопасности. 
Помните:
 Никогда не балуйтесь с источниками огня – зажженная и брошенная ради баловства спичка может привести к пожару, уничтожению имущества и тяжелым ожогам и травмам. 
Никогда не разводите костер, не устраивайте игр с огнем вблизи строений, в сараях, на чердаках, в подвалах, на полях, в лесу. 
Не нагревайте незнакомые предметы, упаковки из-под порошков и красок, аэрозольные упаковки.
 Не играйте с электронагревательными приборами – включенные в сеть и оставленные без присмотра они могут стать причиной пожара. 
Если пожар произошел: Немедленно вызывайте пожарных по телефону «101» или «112», назовите свою фамилию, точный адрес пожара – это поможет пожарным быстрее прибыть на место пожара и затушить его. 
Позовите на помощь взрослых, кричите: «Пожар!». 
Срочно покиньте задымленное помещение. Если помещение, в котором вы находитесь, сильно задымлено, то намочите платок или полотенце водой и дышите через него, пригнитесь к полу и двигайтесь по направлению к выходу вдоль стены на четвереньках. 
Самое главное - как бы вы не были напуганы, никогда не прячьтесь в укромные места (под кровать, в шкаф и т.д.)– пожарным будет труднее найти вас и спасти. Не возвращайтесь в горящее помещение! 
Если на вас загорелась одежда, падайте на землю, на пол, перекатывайтесь, чтобы сбить пламя и потушить огонь. 
Помните, что пожар легче предупредить, чем потушить!

